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Φθιώτιδος Συμεών: «Κάνε την αγάπη πράξη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με αυτό το σύνθημα δόθηκε εχθές από την Ιερά Μονή Γενεσίου 
της Θεοτόκου Αντινίτσης και από όλους τους Ιερούς Ναούς της 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος το εναρκτήριο σάλπισμα για τον 
φετινό Έρανο της Αγάπης, που θα διεξαχθεί από 8 έως 28 
Δεκεμβρίου.
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Στο Εγκύκλιο Μήνυμά του για τον Έρανο της Αγάπης, το οποίο ανέγνωσε ο 
Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου Λαμίας, Πρωτ. π. Δημήτριος 
Ατματζίδης, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, τονίζει ότι: «σὲ λίγες 
ἡμέρες θὰ ἑορτάσουμε τὰ Ἅγια Χριστούγεννα καὶ ἡ Ἁγία μας Ἐκκλησία, μᾶς 
προσκαλεῖ νὰ βιώσουμε μὲ πράξεις τὴν πίστη μας πρὸς τὸ Θεῖο Βρέφος, νὰ 
ἐκφράσουμε μὲ πράξεις τὴν ἀφοσίωσή μας πρὸς τὸν ἐρχόμενο Ἐμμανουήλ, νὰ 
ἐκδηλώσουμε μὲ πράξεις τὴν διάθεσή μας νὰ ἀκολουθήσουμε πιστὰ καὶ ἀληθινὰ 
τὸν Σαρκωθέντα Λόγο τοῦ Θεοῦ. Μᾶς προσκαλεῖ ὁ ἴδιος ὁ Χριστὸς νὰ κάνουμε τὴν 
ἀγάπη πράξη, νὰ ἐκφράσουμε τὴν ἀγάπη μὲ πράξεις».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρει ενδεικτικά δράσεις και προγράμματα της τοπικής 
Εκκλησίας, που υλοποιούν την έμπρακτη αγάπη για τους αναγκεμένους και 
ευάλωτους αδελφούς και καταλήγει με μία ολόθερμη ευχαριστία προς τους 
κληρικούς και λαϊκούς εθελοντές αυτής της άγιας και ευλογημένης προσπάθειας 
και εκστρατείας: «ἐκφράζω τὴν πατρική μου εὐλογία καὶ τὴν εὐγνωμοσύνη μου 
τόσο στοὺς ἱερεῖς μας ὅσο καὶ στοὺς πολυάριθμους ἐθελοντὲς καὶ ἐθελόντριες, 
ποὺ θὰ προσφέρουν τὸν ἑαυτό τους γιὰ τὴν ἐπιτυχία καὶ τοῦ ἐφετινοῦ  Ἐράνου τῆς 
Ἀγάπης. Εὐγνωμονῶ ὅλους σας ἀνεξαιρέτως, ποὺ θὰ συμβάλλετε, ὅσο περισσότερο 
μπορεῖτε, στὸ ἱερὸ αὐτὸ καὶ ἅγιο ἔργο». 

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών επέλεξε να ιερουργήσει 
σημέρα στην Ιερά Μονή Αντινίτσης και να εορτάσει την μνήμη του Αγίου 
Αμβροσίου Επισκόπου Μεδιολάνων, ώστε αφενός μεν για να προστεί τιμητικώς και 
πατρικώς στα ονομαστήρια του αγίου Καθηγουμένου της Μονής, Αρχιμ. π. 
Αμβρόσιου Αναστασίου, και αφετέρου, όπως έχει καθιερώσει τα τελευταία έτη, για 
να τελέσει το κοινό Ιερό Μνημόσυνο των τριών αμέσων προκατόχων του 
Αρχιερέων, μακαριστών Μητροπολιτών Φθιώτιδος Αμβροσίου, Δαμασκηνού και 
Νικολάου, όπου αυτές τις ημέρες του Δεκεμβρίου εόρταζαν τα ονομαστήρια τους.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, ενώ το Ιερό Αναλόγιο της Μονής, διηκόνησε χορός ιεροψαλτών, υπό 
την Διεύθυνση του Καθηγητού του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο 
Μελωδός» και Πρωτοψάλτη του Ι.Ν. Αγίου Αθανασίου Λαμίας κ. Σεραφείμ Κυρίτση.

Ο εορτάζων Άγιος Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμ. π. Αμβρόσιος, ευχαρίστησε 
υιικά και εγκάρδια τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών τονίζοντας : «Με πολύ συγκίνηση, 
χαρά, υιική και ειλικρινή αγάπη και σεβασμό απευθύνομαι τούτη την ώρα προς το 
σεπτό πρόσωπο σας και εκφράζω από τα βάθη της ψυχής μας ένα μεγάλο και 
θερμό ευχαριστώ. Ευχαριστούμε  για την παρουσία Σας, για την ευλογία Σας, για 
την άγρυπνη και στοργική μέριμνά Σας για την ιστορική Μονή της Αντινίτσης και 
την ταπεινή της αδελφότητα. Και καθώς αυτές τις ημέρες συμπληρώθηκαν έξι (6) 
έτη από την ενθρόνισή Σας στην ιστορική και αγιοτόκο Μητρόπολη Φθιώτιδος, 



αισθανόμαστε χρέος να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας για την διακριτική και 
ουσιαστική ποιμαντική Σας μέριμνα, για τον τρόπο με τον οποίο αγκαλιάζετε 
κλήρο και λαό, για την επιμονή με την οποία εργάζεστε όχι για το «χειροκρότημα» 
των ανθρώπων, αλλά για την καρποφορία της πίστεως.

Τα έξι αυτά χρόνια μαρτυρούν έργο μεγάλης προσφοράς, παρηγορητικού λόγου, 
οικοδομής,  μαρτυρίας Χριστού μέσα στην καθημερινότητα, στην ποιμαντική 
πράξη, στη μέριμνα για τους αδυνάμους, στη στήριξη του μοναχισμού, στην 
φροντίδα για την παράδοση, την παιδεία και τον πνευματικό πολιτισμό του τόπου 
μας. Σας ευχόμαστε, Σεβασμιώτατε, ο Κύριος να Σας χαρίζει υγεία, 
μακροημέρευση, φωτισμό και αστείρευτη δύναμη, ώστε να συνεχίζετε να 
προσφέρετε, να εμπνέετε και να οδηγείτε όλους μας στη χαρά και στην αλήθεια 
του Χριστού».

Ο Σεβασμιώτατος στην αντιφώνησή του, αναφέρθηκε διεξοδικά στο πρόσωπο του 
τιμωμένου Πατρός της Εκκλησίας, Αγίου Αμβροσίου Μεδιολάνων, αναφέρθηκε στις 
προσωπικότητες των αμέσων προκατόχων του Μητροπολιτών Φθιώτιδος αλλά και 
σε άλλες σπουδαίες προσωπικότητες της τοπικής Εκκλησίας, που έφεραν αυτό το 
όνομα, και κατέληξε με αναφορά στον σήμερα εορτάζοντα Καθηγούμενο της 
Μονής:

«Και σήμερα η Μητρόπολή μας έχει την ευλογία, το όνομα αυτό να το  φέρει ένα 
διαμάντι. Ένας εξαίρετος κληρικός, άξιος συνεχιστής,  σπουδαίων άλλων αδελφών 
κληρικών, ο π. Αμβρόσιος, ο Καθηγούμενος μας, που άγει σήμερα το ονομαστήριά 
του, ο οποίος είναι ένας «αγαθός Ισραηλίτης, εν ώ ουκ έστι δόλος». Ένας εργάτης 
της Εκκλησίας, με πρόσωπο καθαρό, με βλέμμα καθαρό, με καρδιά καθαρή, με 
διάθεση αγαθή, με αγνότητα, με καλοσύνη, με αυταπάρνηση, με προθυμία, με 
φιλοτιμία, και κυρίως με πολλή πολή αγάπη. Γιατί καμία αρετή, δεν έχει αξία αν 
δεν υπάρχει αγάπη. Ό,τι αρετές και χαρίσματα αν έχει κανείς, αν δεν έχει αγάπη, 
αυτές οι αρετές είναι απλώς στολίδια εξωτερικά, σαν τα στολίδια και τα λαμπάκια 
που λάμπουν στο διάκοσμο των Χριστουγγένων, τα οποία μπορεί να ομορφαίνουν, 
να φωτίζουν για λίγο την περπατήσιά μας, αλλά δεν γεμίζουν ουσιαστικά την 
καρδιά μας. 



Η καρδιά γεμίζει μόνο με την αγάπη. Και ο π. Αμβρόσιος έχει πολλή αγάπη και 
εύχομαι αυτή την αγάπη να μην την χάσει ποτέ, αλλά πάντοτε να την 
αναζωπυρώνει, να την καλλιεργεί και να την κυνηγά, να την επιδιώκει, γιατί η 
αγάπη θα είναι πάντοτε και κατάκτηση και ζητούμενο. Και όσο κανείς την 
κατακτά, τόσο περισσότερο θα πρέπει να την αποζητά. Όσο κανείς φτάνει στην 
αγάπη, τόσο περισσότερο θα πρέπει να επιθυμεί και άλλη αγάπη. Η αγάπη δεν 
χορταίνεται και, αν δεν αναζωπυρώνεται, μαραίνεται. Η αγάπη εύχομαι να είναι 
μία διαρκής φωτιά που να μην σβήνει ποτέ στην καρδιά του π. Αμβροσίου και στις 
καρδιές όλων μας». 

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος 
κ. Ιωάννης Σαρακιώτης, η Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Λαμιέων κ. Νάγια Φαρδή, ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος κ. 
Αποστόλης Αγγελακόπουλος, οι τ. Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Νικόλαος 
Σταυρογιάννης και κ. Ελένη Μακρή, ο Διοικητής του 36ου Λ. Διαβιβάσεων 
Υπολοχαγός ΔΒ Σπυρίδων  Παπαναστάσης, ο Σχολάρχης του Προτύπου 
Εκκλησιαστικού Γυμνασίου – Λυκείου Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» κ. 
Ιωάννης Ζαχαράκης, καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων και συλλόγων του 
τόπου.

Στο πλαίσιο της μνήμης των προκατόχων του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών μετέβη 
τόσο στο Ιερό Κοιμητήριο της Παναγίας Ξηριωτίσσης όσο και στο Κοιμητήριο της 
Ιεράς Μονής Γενεσίου Θεοτόκου Δαμάστας και τέλεσε επιμνημόσυνες δεήσεις επί 
των τάφων των μακαριστών αρχιερέων Δαμασκηνού και Νικολάου, Μητροπολιτών 
Φθιώτιδος.
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